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XII. évfolyam.

Előfizetési dij:
Egész évre 4 fi t. Félévre 
2 irt. Negyedévre / irt. 
Hgy szám ára 10 kr.

Hirdetmények .*
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

NyiIttér petitsorsi 1*2 kr.

Zala-Egerszeg.

ti rr

S&l ííjir 30.
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18. szám.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 

ív esztőség]Iez kühlendők.

Bér men teilen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

1

A „Zalamegyel gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.
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Zalavármegye a kisdedekért!...
Közel hatvanöt esztendeje annak, hogy egy 

rtnberbaráti érzéseiért örök megemlékezésre méltó 
magyar hölgy, gróf Brunswick Terézia, egyik 
londoni kisdedóvodában nyert benyomásaitól 
késztetve, megnyitotta Budán 1828-ban az el só' 
miig varországi óvodát.

Nemes ambitiója sok derék hazafi és hon- 
ívé ny lelkét melengette azóta

A vallás- és közoktatásügyi miniszternek az 
írszággyülés elé terjesztett utolsó jelentése értel­

mében 1890/1. évben Magyarországon hatszáz- 
negyvenöt rendes óvodában hatvan állandó s 
százhetven hat nyári menedékházban már 7 3827 
kisded nyert gondozást.

A kisdedek sorsa iránti lelkesedésnek lángja, 
mint a fajfen tartás nemzeti munkájának hatalmas 
őrtüze, g\ ált ki a magyar társadalomban.

Az országos kisdedóvó egyesület 1887-iki 
félszázados ünnepének ténye elragyogott egész 
a királyi trónig.

A belügyminiszter ugyanazon évi április hó 
2-án 20,201. szánni körrendeletével a kisdedóvás 
intézményének fejlesztésében, a megyei tör vény- 
hatóságokat állítja a kisded védelem országos 
aktiójának élére.

A nemzeti köztudatnak ébersége hatalmas 
csapás volt a kisdedek életének sok és nagy 
ellenségeire ; de tisztán társadalmi keretben nem 
lehetett a küzdelem minden vonalon egységes.

A szivet átnyilaló szörnyű valóság, hogy 
ezen országban a 3—G éves gyermekek közül 
ön "írnál több pusztul el — törvénybe foglal­
tatta a magyar gyermek-védelem magasztos 
intentióját.

A felügyelet nélküli gyermekek törvényes 
védelme áldott emléket biztosít a nemeskeblű 
(érliiínak, ki annak javaslatát a ház asztalára 
tette ; biztosít a törvény megalkotóinak s hűsé­
ges végrehajtóinak.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága az 
1SÜ1. évi XV. törvényezikk végrehajtása tár-

A „Zalamegye“ tárcája.
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A 1 o.
Tth. Dervarics Jánosi földbirtokos urunk, mint jeles ló­

tenyésztőnek, baráti kézszorításói.

A bájos (?!) tavasz a dal és virágok évszaka ugyan, 
I“ egyszersmind a lóversenyek szezonja is. En azonban, 
habár a prózaiasság vádját zúdítom is fejemre, Eötvös 

nló vatrvok :mégis amonüo vagy«
Virág mit ér, mit ér, a dal nekem V . .

.....................másról szól énekem.“
u, i. egy elmefuttatást eresztek meg a — lóról.

„Lóra termett a magyar!“ . . . És valamint eb a 
német kutya nélkül: úgy a magyar sem oly daliás és 
délceg gyalogszerrel, mint lóháton, (mutatja a huszárok 
és bakák közti különbség.) — A gyerek már apja tói­
déin kezdi a lovaglást, azután folytatja a vesszőparipán, 
(egyébiránt az okos fölnőttek is szoktak ezen nyargalni), 
vagy a falovon nyargal ós az u. n. ördöglovon keringd ; 
beleértve a Hingel Spielt is), közbe aztán, mint Múzsáik 

néha megcsökönyüsüdik :
„Szilaj csikó a kend lába,
Ritkán jár az iskolába. *

Mikor aztán már fölkamaszodott, akkor:
„Mint a porszem szélvész fuvatán
Repül a legény gyors paripán.“ l'etöfi

Utóbb pedig, fia föl kapaszkodott az ugorkafára,
akkor már csak lóhátról lehet vele beszélni. — Ámde a

nuo-v kaszás“ mint az anekdotabeli goromba fuvaros, n ‘ ’ ,n- 1 __.1 u ......

I gyában April hó 11-én tartott ülésében G68. | 
j szánni végzésével intézkedett.

A szervezés nehéz kezdetének első kerete | 
ez, mely a szerint fog szélesedni, amint a sze­
retet, a példa, meg fogja hozni a maga áldásos 
gyümölcsét.

Es e keret — hitem szerint — ki fog szé­
lesedni 1

Annak a magas látókörnek arányában, 
melyről e vármegye saját nemzeti és megyei 
érdekeit biztosítani jogosult 1

Jogosult nemcsak hagyományainál, hanem 
fiainak szellemi és erkölcsi tőkéjénél s szivjósá­
guk őserejénél fogva.

Amely vármegye nyomról nyomra, sokszor 
nehéz viszonyok közt is, oly nagy áldozatokat 
hoz tanügyének, művelődésének s általában egész 
fejlődésének; amely vármegye törvény szigora 
nélkül is 13 óvodájában védte, óvta kisdedeinek 
ezreit : az ki fogja venni méltó részét a nemes 
munkából.

Castellár mondja, hogy „a ház, mely nem 
újul meg, a csakid, melynek nincsen folytatása, 
olyan, mint a fa, mely tavaszszal nem zöldül 
ki, olyan, mint a szív, melynek már nincs több 
reménye.“

. . . Oh hát engedje a Gondviselés, hogy a 
magyar nemzet ezer év es családja hajtson ki 
millió új ággal, millió 'vnek új és édes remé­
nyével — a második „ezer esztendő“ tavaszán !

l)r. Ruzsicskii Kálmán.

Zalavármegye közigazgatási bizottságának határozata
a kisdedóvásról szóló 1893. évi XV. törvénycikk végrehajtása

tárgyában.
A közigazgatási bizottság az 1891. évi XV. t.-c. 

nagytontosságu céljainak valósulását a vármegyei kisded- 
védelem szervezésének mi idén tényezővel leszámoló 
fokozatos fejlesztésében látván biztosítva, — a vármegye 
összes pénzügyi, népességi s társadalmi viszonyainak 
figyelembe vételével az 1891. évi XV. t. c. 15. és lü. 
§-aiban érdekelt városok s községek által állítandó kis 
dedóvodák, állandó és nyári menedékházak tervezetét a 
következőkben állapítja meg:

Az 1891. évi XV. t. c. 15. § a által érdekelt városok): 
Zala Égerszög, Nagy-Kanizsa, Alsó Lendva, Csáktornya, 
Keszthely, Perlak, Sümeg, Tapolcza.

Mihály lova, vagy az élő lovak viszik ki Földvárra desz­
kát árulni! . . . Sic transit gloria mundi!

A ló színre, szőrre különböző.
1. „Sárga csikó a paripám,

Azon mennek hozzád babám.“
‘2. „Fakó lovain fői van kan távozva 

Ki is megyek a rózsámhoz rajta.“
3. „Hóka lovam kicsaptam a tilosba,

Betértem a kaparasi csárdába.“
4 „Kis pejlovam pat kőszege beli fényes,

Madarast csárdás lánya beli kényes.“
5. Bukót tettem kese lovam láb ára,

Mért nem hallgat a gazdája szavára.“ 
ti, „Azért, hogy én szegény vagyok.

Hat fekete lovon járok,
Hat fekete lovam karcsú.
Magam vagyok kényes fattyú.“

7. „Volt nekem egy daruszőríí paripám,
Eladatta a szegedi kapitány.“ Népdalok.

„Vörös ember, deres ló, ritkán válik abból jó“ 
tartja a közmondás. A deres régen te rósz hirű paripa 
volt és nem szerettek rajta lovagolni ; nem mintha le­
dobta volna az embert, sőt ellenkezőleg nagyon is ráerő­
sítették a lovagot, hogy kínjában le ne essék :

„Deresre húzzák a gazembert
Bűnét botokkal róni le“ Petőfi.

A szürke ló szőrére nézve nagyon értékes, de csak 
addig, míg „lepedő, gyolcs, kréta“ nem lesz belőle ; akkor 
aztán (régente trombitás alá adták) savanyuvizet, rongyot, 
meszel, tejet, postát stb. fuvaroznak rajta; végül pedig falra 
vagy táblára pingálják és lesz belőle: „ Vendég fujadó a 
fehér lóhoz“, . . s míg benne húséi ve isznak, mulatnak a 
pasasok, addig ő künn az égető napon és goromba 
záporban éhen- szomjan búsulhat, hisz’ ahhoz úgyis elég 
nagy a feje! — Sajátságos privilégium, hogy a fehér 
lovon kiviil semmi más szőrű ló nem szolgál korcsma 
elmúl, talán azért, hogy a feliéi* messzire el látszik és 
világos sziliével hívogatja, csalogatja a vendégeket. — 
Zárjel közt mondva : az meg aztán éppen iróniája a sors-

Miután Alsó Lendva és Perlak kivételével a többi 
városok már állítottak tel óvodákat, ugyanazon 15. §. 
intézkedéséhez képest arra terjed ki további kötelezett­
ségük, hogy amennyiben még legalább 40 oly gyermek 
találkoznék, kik a meglevő kisdedóvodákban már el nem 
helyezhetők s állandó felügyeletben és gondozásban nem 
részesülnek, azok számára újabb kisded óvodák állítan- 
dók fel.

Perlak község kisdedóvodájának felállítása ügyében 
záros határidővel kötcleztetett.

Alsó-Lendva elöljárósága pedig felhivatik, hogy 
tekintettel 20%-ot meghaladó községi pótadójára, az 1891. 
évi XV. t.-c. 18. § a értelmében a további intézkedése­
ket megtegye.

A közigazgatási bizottság 962 1892. sz. végzésében 
felsorolt 10.000 — 15.000 frlnyi évi egyenes állami adót 
fizető városok illetve községek beérkezett jelentéseinek 
elbírálása után állandó menedék házak felállítására köte­
leztelek : Csabrendek, Dráva Vásárhely, Kotor, Légrád, 
Mura Csáuy, Söjtör, Szepetnek.

Csabrendek 20" ,.-ot meghaladó községi
pótadójánál fogva az 1891. XV. t.-c. 18. a értelmében 
további intézkedések megtételére, a többi telsorolt közsé­
gek pedig a Polgári községek számára kiadott „Utasítás“
éti'y-egy példányának melléklésével a megfelelő sürgős
intézkedéseknek felelősség terhe mellett megtételére ezennel 
felhivatnak.

Már e folyó évben ideiglenes (nyári) menedékházat 
állítanak tel:

I. A tapolezai járásban : Balaton Füred, Badacsony- 
1 omaj, Kapolcs, Kővágó-Örs, Monostor-Apáti, Tabán 
Dörögd.

II. A sümegi járásban : Bazsi, Henye, Káptalanfa. 
Nyirád, Ohid.

III. A szent-gróthi járásban : Polgárváros, Szcnt- 
Gróth, Tűrje, Zalabér.

IV. A keszthelyi járásban : Alsó-Páhok, Polgár­
város, Zala-Szántó, Zalavár.

V. A kanizsai járásban : Balaton Magyarod, Galam­
bok, Gelse, Karos, Komávváros, Kis-Komárom, Magyat*- 
Szerdahely, Nagy-líécse, Sormás, Szent-Balázs, Uj Udvar.

\ I. A paesai járásban: Pacsa, Szabar, Szent-Pé­
terül*.

V II. A zala egerszegi járásban : Szepetk, Z. Lövő.
Vili. A novai járásban : Lenti, Nova.
IX. Az alsó lendvaí járásban : Cserencsócz, Cseszi 

I elsŐ-Bisztrioze, i urnischa, Szént-Gyürgy völgy.
X. A letenyei járásban: Bánok-Szerit György, 

1 Egyeduta, Letenye, Tót-Szerdahely.
XI. A perlaki járásban : Alsó-Domború, Domasinecz 

ráva-Egyház, Mura-Vid, Szent-Mária. Szoboticza.

reg'

Becsei

Belicza, Bottornya,

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

Dr
XII. A Csáktornyái járásban 

Dráva-Csány, Mura-Szerdahely.

nak, hogy: ember issza meg a bort, ‘mégis a lovaknak 
használ meg, (áznak-fáznak) — különösen a Szt. János 
aldása! A.kkoi* aztan: „Jancsi ! se kocsi, s«' ló nem a 
tied! hajts!“... és vágtatnak ló vesztébe, nem ritkán
— emberhalálba is! . . .

„De mért volna a lovának 
Több esze, mint az urának. '

Pogány őseink Hadúrnak hófehér lovat áldoztak a 
berkekben. — Zalán fejedelem és Szvatopluk állítólag 
szürke lóért adták el országukat. — A ló szőrét festék 
nem igen fogja, (nem úgy, mint az emberi fürtöket) és 
néha mégis szín-metamorfózison megy keresztül, a meny­
nyiben régebbi időkben a kortesek lovait —■ ha szerét 
ejthették — be szokták meszelni és feketéből lett — 
simli!

Van még tarka ló is (scheckig), csupán csak zöld 
ló, meg okos liorvát nincsen.

Egy arab közmondás igy szól: „ha fekete lovon 
üldöznek, fordulj a napnak; ha sárgán, úgy térj köves 
útra; de ha szürkén: akkor menekülj, a merre tudsz.“ 

(A magyarázata, hogy: a feketék gyöngébb szeműek 
a sárgák rosszabb patájnak, a szürkék pedifr leiriohb 
alkotásit lovak viszonylag.)

A táltos paripákat a tündérmese „aranyszemeknek“ 
szokta tartani. — Hogy Illés prófétát milyen szőrű lovak 
ragadták tüzesszekéren az égbe: arról nem szól a biblia
— A megszorult III. Richard király, mikor a csata 
hevében egy országot Ígért egy lóért, bizonyára nem ért 
ra megnézni se a csikófogát, se a szőrét. - Phőbnst 
a napistent,, szárnyas tüzes lovak ragadják a légimben! 
Phaeton urfi egykor Auróra nagysámhoz akartja nap 
szekerén jukkerozni, de a lovak elragadták és a töld 
felé rohantak vele; nehogy a földet összeégesse, Zeus 
az ügyetlen úri kocsist száraz menykővel az Eridáuus 
folyóba sújtotta. — Nagy Sándort többi vitéz társai fölött 
Bueephalos totte vezérré az által, hogy lova — a kikö
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vczkcdes első teendőit

Az összes felsorolt városoknak és községeknek, 
amennyiben még eddig nem történt volna, jelen végzéssel 
együtt a kisdedóvásról szóló 1891. évi XV. törvén)cikk 
végrehajtása tárgyában, a polgári községek számára 
kiadott miniszteri /Utasítás“ egy-egy példánya mcgkul
detik. . . . ..

Ezen „Utasítás“ 53 oldaltól <2-)g magúban foglalja
a kisdedóvásról szóló 1891. évi XV. t. cikket is.

Ezen t.-cikk 6—14. §-aiban megvannak határozva 
a feltételek, melyek mellett kisdedóvodakat és menedék 
házakat felállíthatnak az állam, a községek, a lntfcleke 
zetek, jogi személyek (egyesületek) és magán égvén. '•

Községi jelleg esetében a szerv 
az „Utasítás“ 9. és következő §§ ai állapítják meg, 
kisdedóvodák és menedekliazak fentarlasanak módját az 
„Utasítás“ 20. §-a tárgyalja.

Amennyiben a községi pótadó az egyenes alkum 
adó 20%-át meghaladja, a 3% pótadó 
a közigazgatási bizottság utján a nmeit, belitgyminiszter 
és pénzügyminiszter urak hozzájárulása kérendő. Il i 
pedig az összes felsorolt források úgy sem fedeznék még 
a kisdedóvodák és menedékházak fentartásának költség«*«* 
az államsegély iránti teendők az „Utasítás“ 21. § aban 
foglaltak szerint eszküzlendők.

Az állami segélyezés egyéb 
és 45. § aiban találhatók.

Az iskolaépületek felhasználásáról az 
§ a, a kisdedóvók és dajkák fizetéséről 

nyári menedékházak helyiségeiről az „Első 
nyújt felvilágosítást.

Az állam, a községek, a jogi személyei , 
egyének által fentartott kisdedóvodákban a felvételi napló, 
útfelvételi jegyek, a mulasztási naplók és az jgazolathi 
núl elmaradó gyermekek havi jegyzékei a n méltóságú 
közoktatásügyi miniszter ur által elrendelt minták szerint 
(készletben a m. kir. egyetemi nyomdák;

- A 144 
el, 75,217

f. met.-r új árok metszés, 132.229 t. in. rég. árok tisztítás 
I ' 136.52« t m. útpadka nyesés, 

emelés, 3.865 f m. partlevágás 
,! munkanap alatt. — Ezenkívül kerékvágások és melye 
' i dések levágására, illetve begerebelesére, vizleeresztésre, 
I j tüske- és gazirtásra stb. 14 244 munkanap tordittatott.
j I _ vyK útadót nem fizető összesen O.094 kézi napot kitevő
I I egyének által 2.760 irt 80 kr. értékben 3.20« kavics 

; halom téríttetett el, 37.548 f. meter új árok metszés, 
i j 27.485 i. ni. régi árok tisztítás, 3.640 f. ni. útpadka

utszemélyzet kellő oktatásával eszközölték, 
utkaparó által 11.871 kavicshalom téríttetett 

meter új árokmetszés,
81.551 t. m. útpadka 
történt összesen 23.212 

kerékvágások és

az

m. } «art le I I
*‘>"61
Irt <>6 i

, 8.7 Í0 I í
árok metszés, 2.136 f. m. régi árok tisztítás, j 1

1.000 f„ ni. ulpadka emelés, !

j ny-sés, 8.787 i. ni. útpadka emelés, 2 479 1.
’ vágás történt. — Készpénzben fizetett összesen 
s gézi és 96 igás napot kitevő munkaerővel 1.247 
' )<r pénzértékben 5.078 kavie.shalom téríttetett el 
! t. m. új

ivetiietése miatt I < 8.010 I. m. útpadka nyesés

44.

15.

mozzanatai a t. cikk

„Utasítás“ 
a 18. §., a 
melléklet“

és magán

672 í. m. utalapozás, 800 1. m. utszabályozás végezte- | 
— A hivatalfőnök az összes törvh. közutakat az t 

ill«-tő szakaszmérnökök kíséretében tavaszszal és ősszel ; 
beutazta; ez alkalommal az összes építkezéseket az illető 
utibizottsági tagok közreműködésével felülvizsgálta, a 
szakaszmérnökök működését nemcsak ellenéi ízte, hanem 
azokat működésükben a viszonyokhoz képest hathatósan 
támogatta. — Az építkezéseket illetőleg 1802 ben 120 í 
drb műtárgy újból «‘píttetett és számos

által is, hogy az államépitészeti hivatal a vármegye 
ben termelhető összes küllemeket beszerezvén s abból 
íryüjteniényt készítvén, azok használhatóságát megViZ*- 
gilta és e* szerint alkalmazta. — A lefolyt év telén kél 
ízben előfordult nagymérvű hófuvat az útvonalakon a 
közlekedést megakasztotta ugyan, de a községeknek 
útvonalanként eszközölt beosztása által legtöbb esetbe « 
az a legrövidebb idő alatt helyreállíttatott. Amennyiben 
ezen községenként! beosztásnál egyes községeknél serei 
mek merültek volna fel, a beosztásnak módosítása műn 
kában van. — A törvh. közutakon levő műtárgyaknál 
a vizleereszto árkok tisztogatása, továbbá az utak melleti 
hivő, úgynevezett torrensek hefásítása eddig csak rész 
i,en eszközöltetvén, az összes parttulajdonosok és a 
torrensek körül érdekeltek összeírása folyamatban van 
s úgy a kellő tisztogatás, mint a befásítás külön külön 
tartandó helyszíni tárgyalás és a vízi jogról szóló tör 
vény alapján fog |üvőbeii <*. 1 r<*11 < 1 <*11<;t111, illetőkig fogaim

' vln

műtárgy kijavít-

tosittatm. — -V balatoni kikötők közül a mult evhim a 
jég a révfülöpi és badacsonyi kikötőket veszélyeztetvén, 
azok kellő időben kiszeiettek s újból helyreálllitásul; 
folyamatban van. A keszthelyi kikötőnél a tolytono- 
jég«.4és is elégséges volt s a kikötő Ind sértetlenül áll. 
— A kikötő hidak, ha azok alkatrészei a iíalaton le­
fagyása előtt ki nem szedetnek, ezek fennállása vészé 
lyeztetik. A Idd részek felszedése és azoknak újból 
felállítása oly folytonos kiadásokat kivan, melyeket sem

tatott. Építési anyagul a betonra vonatkozólag edd g 1 j a vármegye vasúti , sem útalapja 
szerzett kedvező tapasztalat alapján számos műtárgynál ! 
ezen anyag alkalmaztatott, melynek alkalmazasa nemcsak 1 

tartóssága által indokolt, hanem újabb időben1

nem bir met <‘!:11-

az anyag 
a műta annyira megdrágult, hogy legtöbb járásban a

>k

an állíttatnak
ki. Vagy ha a nyomtatványok máshonnan szereztetnek 
be, azokkal tökéletesen megegyezőknek kell lenniük. 
Egy-egy példány megtekintésül a városok polgai ineste 
reiuél és valamennyi járási főszolgabírónál található.

A községi és állami kisdedóvodák és menedekliazak 
felügyelői bizottságai részére kiadott külön „Utasítás a 
m. kir. tud. egyetemi könyvnyomdában kapható.

Jelen végzés a fennebb érintett összes városoknak 
és községeknek, nem különben a járási főszolgabíróknak 
azon felhívással küldetik meg, hogy községeiket minden 
irányban addig is támogassak, míg a kisdedóvás ügyi i<- 
vonatkozó hatáskörükről es teendőikről a közigazgatasi 
bizottság részéről külön „Utasítást“ is veendnek.

Az összes érdekelt városok és községek felhivatnak, 
hogy eljárásuk eredményéről május hó első telében jelen 
tésüket megtegyék.

Az állandó és nyári menedékházakat vezető dajkak 
kiképzése illetve az egyes óvodákban rendezendő tanfo­
lyamok ügyében, a tanítók özvegyeinek, nejeinek és 
leányainak figyelembe vételével, külön intézkedés töltetük.

A közigazgatási bizottság teljes bizalommal fordul 
Zalavármegye közönségéhez, hogy a kisdedvédelemnek 
szent és magasztos ügyét, főleg a kezdet nehézségéi közt 
adandó nemes példájával összes mozzanataiban magaéva 
tenni, s azt odaadással, szeretettel s ha kell, áldozattal 
is támogatni szíveskedjék!

f ij noz

beton anyag a műfával szemben eg enio áru, sot so 
esetben olcsóbb is. — X nagyobb építkezések közül a í 
zala egerszegi és keszthelyi átkelési szakaszokon a vasút 

vezető makadam ut k építésé befejeztetett. — Az ; 
alíbániai Zala hid építése munkában van. — A Balaton 
melletti járásokban levő útvonalakon a régi célszerűtlenül 
alkalmazott és részben kikopott utteknőknek fokozatos ! 
újból való építése munkában van. — Tihanyiad a mere !

I fogva az alispáni hivatal által az állainépítészeti hivatal 
ionoké felkéretelt, hogy egy, a követelményeknek meg 
felelő és a folytonos kiadásokat megszüntető, a kikötő 
hidak biztosítás ira irányuló tervet készitsen. - A Hal ­
ton vidékének emelése céljából a közigazgatási bizottság
által kiküldött 
mellett építeni! 
melletti 
felvétele 
tó

bizotts, alatt ni
Balaton

utasítása alapján a 
ő vicinális közútinak, valamint a 

fontosabb hegyeken tervezendő turista utaknak 
az államépítészeti hivatal által a nyár folyamán

ö

I dek pat tok egy része leszállíttatott s az ott 
I kövek utteknők építéséhez használtattak fel 
■ körül egyúttal jelentékenyebb utszabályozási 
i eszközöltettek. A Csopak-- veszprémi törv

kifejtett j 
Tihany j 

munkák j 
közút 082 — 7. '

7,

eszközöltetni.
Az 1892. írvh. útadó kivetését, betizetését s 

december végével, illetve f. 1803. évi április hó 
maradt hátralékot illetőleg 1891. év

1892. 
10 én 

várine-

j 9'0 km. elhagyatott állapotban levő szakasza Veszprém 
j megyétől miniszteri rendelet alapján elvétetett s jó karba j 

helyeztetett. — A gytilevész—galamboki közút 3538 
km. szakasza kiépíttetett. — A vorhota nagy lengyel

.140 m. hosszú

irt <í) kr., az 
összesen 29S.o8.i 
részben leíratott 
hátralékban ma 
1-től április 10 ig 
évi április 10-én

Alispáni jelentés.
(Folyt, és vége.)

Megyei útépítészet. A törvényhatósági közutak 
fejlődésében az 1890. évi I. t. c. életbe léptetése folytán 
a múlt évben örvendetes haladás mutatkozott. — A 
szakaszméruökök a szolgálati utasításnak megfelelően 
havonként szerkeszett úti naplójuk tanúsága szerint 
kőrútjaikat megtevőn, havonkint tengelyen átlag 1.700 
és vasúton 350 kilométert utaztak, mely utazás alkal 
mával az utszemélyzet munkálatát nemcsak ellenőrizték, 
hanem úgy az utkaparói, valamint az útadót nem fizető 
egyének munkálatának célszerű beosztásában tevékenyen 
közreműködtek, a munkálatok szakszerű vezetését az

tés szerint — legelsőben nyerített. Kitűnik ebből, hogy 
már akkortájt is voltak furfangos görög jockey k (?), a 
kik valami ármányos mesterséget tudtak kieszelni. „Graeea 
tides, nulla tides.“

A ló bár nemes állat, de azért még sem megtisz 
telő cim, ha azt mondják: „ó te ló!“ (pedig sok ember 
szándékosan engedi magát lóvá tenni); vagy ha „lóteju- 
nek titulázzák, holott a lótej zsuzsukat sokan előszere 
tettel hordják divatból.

Az is gorombaságszámba megy, ha azt mondják: 
„bújj a lóba!“; pedig ezelőtt pár ezer esztendővel egy 
csapat görög katona kommandószóra bujt bele a trójai 
falóba! . . . igy lett aztán kutya a kertbe!

Jákob patrairka 12 fiai egyikének maga adta ezt 
a nevet: „Jsachara mi nem kevesebbet jelent, mint: 
„erős szamár“, és a jó fiú ezt a nevet az akkori szokás 
szerint büszkén és becsülettel viselte. Hja, de „tempóra 
mutantur!“ manapság már csak ott kelendő a szamár, 
a hol ló nincsen; a köszörűsnél pedig, mivel ló nincs, 
még a kutya Is megjárja!

Kényesebb dolog volt az, mikor a régi diákos vi­
lágban egy — Ciceró nyelvében járatlan — domine fráter 
egy aranysarkantyús vitéznek latin ul erőlködvén Írni, a 
boritékon („equiti aurato“ helyett) őt ekkép címezte: 
maguifieo domino X. N. „equo aunto“. (füles lónak). 
No e levélírójára ellehetett mondani: „similis gandet.“

Denique: ha van u. n. „tisztelt ló- (avató, vizsgá­
ló) bizottság“ is, akkor az üreg Pulszky bácsi sem ápre- 
hendálhat a „vén csataló“ elnevezésért.

A ló száguld, vágtat „en earrmre“; sok tökfilkó is 
az életben szép karriert csinál és az okos és érdemes 
emberek fölött „egész lótejjel“ győz!... s mégis sok­
szor alig tudják felőle, hogy tulajdonkép: „ki fia-lova?“, 
csak az bizonyos, hogy nem az a ló eszi meg az abra­
kot, a melyik megszolgálja.

gorhidai tvh. közúton 1.140 m. hosszú rész kiépíttetett, 
a zala egerszeg zala-lövői tvh. közút több része szabályoz­
tatok, valamint a csurgasz- körmendi ut végső szakaszán 
jelentékeny utszabályozás foganatosíttatott; a nemesnép 
őri-szent péleri ut kiépítése befejeztetett; a lenti-regedei 
tvh. közút szabályozása megkezdetett és 1000 m. hossz­
ban be fejeztetett; a csomódén vasúti állomáshoz vezető j j 
szárnyút 800 in. hosszban kiépíttetett és a szükséges új | j 
műtárgyakkal elláttatott. — A zala egerszegi Zala hid j 
gyökeres javítási munkája biztosíttatott és a munka j : 
legközelebb befejeztetik. — A gyülevész galamboki tvh. 
közút 0-9 km, valamint az aranyod-kehidai ut 6 — 13 
km. szakasza kiépíttetett, a kustányi Zalahid s a hozzá 
csatlakozó ártéri hidak alaposan helyreállíttattik. A kili- 
mán-orosztonyi községi vicinális közutak az úgynevezett 
békavári partnál az ut megfelelő serpentina kitűzésével 
áthelyeztetett s a földmunka befejezését a gyorsan beállt 
zord időjárás akadályozta meg. —- Az utfentartási alap 
nál az előirányzat alkalmával mutatkozó jelentékeny 
pénzhiány a fedanyagnak célszerű s a forgalomhoz mért 
takarékos beosztása által teljesen uiegsziintettetik. E 
célból az útvonalak a forgalomnak megfelelőkig osztá 
lyoztattak s a fedanyag felosztása ahhoz képest eszkö­
zöltetett. — A fedanyag minőségét és mennyiségét illetőleg 
ámbár egyes útszakaszokon az előirányzott fedanyag a 
régebbi természetben való szolgál thoz viszonyítva, látszó 
lag kevésnek ,mutatkozik, de más részről az előirány­
zatnál a forgalomnak figyelembe vétele, a fedanyag j 
kitűnő minősége és teljes mennyiségé által az útvona­
laknál jelentékeny javulás észlelhető. Fokozódik a javulás i í

jgyében hátralékban volt útadó 72.137 
j 1892. évi élőiIás 226.447 Irt 68 kr.,
I írt 43 kr., 1892. évben befizettetett,
: 202.969 írt 45 kr., 1892. év végével 

radt 90.615 írt 98 kr.; 1893. január 
befizettetett -6.506 írt 30 kr., 1893. 
maradt hátralék GJ. 109 írt 68 kr.

Közgazdasági viszonyok. Az őszi vetések, küld 
nősen a rozsok a téli zord idők és a huzamos erős 
fagyok által sokat sz -nvedtek ; a gyümölcsfák mutatkozó 
rügyei meglehetős termést Ígérnek, ha azokat a fagy 
utóbb meg nem semmisíti. — A tavaszi vetések lelje« 
befejezést nyertek, kivéve a burgonya ültetést, mely 
most vette kezdetét és folyamatban van. A tengeri 
vetése mai napig az éjjeli fagyok miatt még el sem 
kezdetett, míg a szőlőm un kólátok jelenleg foganatosíttatnak. 
Időjárásunk a lefolyt időszakban is rendkívül szeszély-e­
vőit; a nagy viharok, jég, felhőszakadásszerű záporok 
épületekben, mezőn, szóval mindenütt tetemes és érzé­
keny kárt okoztak. — A vármegye lakossága nagyobb 
rész' földmivelőkből állván, a mull évi alig közepes 
gabona és rósz bortermés, valamint ezen cikkeknek 
állandó alacsony árai következtében nem kedvező hely 
zetben van. — A napszámos osztály a megi ndult tavaszi 
gazdasági munkák körül találja meg keresetét; a kis 
gazdák nagy része a marhák árusításával takarít meg 
annyi pénzt, amivel elkerülhetlen tartozásait fedezheti.

Vármegyei alapok. A katonabeszállásolási alapnál 
1892. szeptember 10 én hátralék volt 50.382 írt 10 kr., 
a betegápolási alapnál 41.300 írt 22 kr., a vasúti alapnál 
29.892 irt 40 kr.; e három alapra 1893. április 10 ig 
befizettetett 87.690 írt 63 kr., hátralékban maradt 
33.884 írt 09 kr.; erdészeti alapnál 
15 147 írt 69 kr., befizettetett 10.í)23

hátralékban volt
írt 75 kr., hátra

lékban maradt 4,623 Irt 94 kr.,
hátralékban volt 
kr., hátralékban

538 irt 28 KV.,
nyugdíjalapnál 

befizettetett 20 írt 19
megyei

maradt 518 irt 09 kr., község jegyzZOl

becsület, a lovat a sarkantyú ösztönzi, hanem
közbeszéd. De vannak u. n. „pigra mássá

Az embert a
mondja a közbeszéu. u. n.
„incarnalus lusta firmák“, a kiket ha az ostor boldogabb; 
végével, vagy vasnyárssal ösztökélünk, mégis megfenek- ; 
lünk velük, mert ha a lustábbat biztatjuk, akkor is a | 
serényebb húz. „Fruges consummere nati“, haszontalan j 
panipcraák.

Ki hinné, hogy a ló is elégedetlen a 
pedig úgy van :

„Optat ephippia bős piger optat arave

elegáns
meg tőle. A fényes ekvipázs ée

nrpRost hátasló kivárnia szántani menni/

sorsával ? 

caballus.“

Túnya ökör óhajt szép paripává lenni. Persze az 
olyan emberekre illik, a kik éietsorsukat addig változ­
tatják, cserélik, borélik, inig végre lóról szamárra ülnek, 
cseberből vederbe jutnak. S az efféle desperátus existen- 
tiák szokták végre a lovak közé dobni a gyeplőt, azt 
tartva: ha elveszett a forint, menjen utána a garas is, 
ha a fejsze nincs meg, a nyele sem kell. „Esperada- 
desperada.“

Az egyszeri tótot völgynek lefelé a talicska elra­
gadta. A kiről azt mondjuk: „kocsis nélkül, nyakló nél­
kül jár, ragadják a lovak“ : azt heves szenvedélyei rágód­
ják, mint a kormánynélküli hajót a bősz szelek. Ezek 

k mondja a biblia: „Ne legyetek olyanok, mint a ló

az erszény apad
jukkerozás után következik: „rozzant szekér, 

sánta ló!“ (csak kintornás koldusnak való) s végül rá­
kerül az — apostolok lovára, a midőn szomorúan nyög 
décseli :

„Gyi te simii, gyi te szürke.
Gyi két; lábain, fussatok !
Milyen áldott két csikó ez,
Egyik sem kér abrakot.“ Petőfi.

eugon kezdi, kutyaforsponton 
égi aranyszabálynak: jobb bocs

Sok,

ill­
és öszvér, melyeknek értelmük nincsen.'

De vannak okos, tanult lovak is, a melyek lábaikkal 
kikaparják saját éveik számát, megmondják a publikum 
között — oda biccentve — ki a legszebb nő; letérdel­
nek, bókolnak, táncolnak, elalusznak, élettelenné teszik 
magukat, stb. Arra a kérdésre: széna vagy szalma kell 
e nekik: „nem“-et intenek, az abrak vagy cukor szóra: 
„igen“-t billentenek. - Sok ember még ennyit sem tud 
megtanulni, s azt nevezik aztán „tntilá“-nak.

Mint vannak ass-zonybolondok: épp úgy vannak 
lóbolondok is. De bezzeg sok emberi meg is rúg ám a 
ló, oly értelemben, hogy nem a rúgás helye dagad, —

a ki ti egy es 
végezi, bizonyságául a 
korban kezdeni és csíz __

llát még a lófuttatás?! ..ez az igazi költséges, 
drága, nagyúri passió! Márvány jászoly, tükör istálló, 
vízvezeték, szellőztetés!, világítási készülékek, felszere 
lések; azután a drága és megbizhatlan „trainer“ ek, 
„jockey“-k, őrült fogadások, egyszóval: a „turf“! Ezek 
kel sok nagy ur tejárja magát és ehjaloiqnrozza vagyonát 
és — anyagi értelemben — a „gyepen“ tűbe harapnak.“ 

De lefuttatásokkal vagyont is lehet szerezni] és 
meggazdagodni, úti experientia docet. A kincsem valóságos 
kincsesbányája volt gazdájának. De azért ivein minden 
tejből lesz túró, nem minden kócos csikóból válik ám táltos! 
Es sokszor a mi nyereség vau a réven, elmegy a vámon.

A táncosnők és kardalosnőknek erős konkurenciát 
csinálnak a plasztikus idomú telivér cirkus lovarnők 
kecses légugrásaikkal, merész bravourjaik- és sah«« 
mortale ikkal; és sokszor úgy „tülültetnek“ egy-egy 
hitzig spormaní, hogy azon veszik észre magukat, hogy 
lóvá vannak téve! a miért is: „asszonynak, lónak nem 
kell hinni“, mert sokféle praktikájuk van!

A közmondás szerint: búsuljon a ló, elég nagy a 
teje; de némelykor búsul a lovag is. „Sédét post equiteiu 
atra eura“, vagyis:

„bajnok lováénak is sok goulja vagyon.
8 ez még hamarább, mint lova, nyomja agyon."
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1893. évi 18-ik számához.

nyugdijalapnál hátralékban volt 13.979 forint 13 kr., 
Kifizettetett 5.754 frt 95 kr., hátralékban maradt 8.224 
trt 18 kr.; ebadónál hátralékban volt 140 frt 31 kr., 
ISO2/;*, évi előírás 4.923 frt 51 kr., összesen 5.063 frt 
<2 kr., leíizettetett 4.855 frt 73 kr., hátralékban maradt 
008 trt 09 kr.

A vármegye törzsvagyona. A vármegye törzs­
vagyona áll részint földtehermentesítési és takarékpénz- 
túri, részint pedig magán kötvények ben elhelyezettt 
11.194 frt 21 kr. tőke és ezután esedékessé vált 24 frt 
kamatkövetelésből, melylyel együtt a megyei törzsvagyon 
tőke állaga f. 1893. évi március végével 11.218 frt 21
krt tesz ki.

Ügyforgalmi kimutatás. Az alispán! jelentés végül 
t vármegyei közigazgatási összes központi- és járási 

i vataloknak, továbbá a vármegyei árvaszéknek, valamint 
Zala-Egerszeg és Nagy Kanizsa rendezett tanácsú váro­
sik ügyforgalmi kimutatását adja táblázatban a múlt 
1<U2. évi szeptember 1-től f. 1893. évi március végéig 
terjedő időszakra vonatkozólag. E táblázatos kimutatás \ 
v.i-rint 1892. augusztus 31-én az összes hátralék volt 
,;Ö74 drb, 1892. évi szept. 1-től 1893. március 31 ig 
í,,■I -rkezett 98.464 s így elintézésre várt 105.138 ügydarab; 
,.1,1,01 elintéztetett 95.061 drb és 1893. hárcms hó végé 
vc| elintézetlenül maradt 10.077 ügydarab.

Tárgyalások a két új takarékpénztár fúziója ügyében.
Lapunk 15 ik számának vezércikkében foglalkoz­

niuk a városunkban e hóban alakult két takarékpénztár 
tnziója ügyével. Mindkét intézet igazgatósága komolyan 
iodalkozott e kérdéssel, kifejezést adva ama nézetük 

-k. hogy a két intézet fúzióját úgy társadalmi szem­
pontból, valamint az intézet felvirágzása tekintetéből 
óhajtandónak, sőt szükségesnek tartja.

Az egyesülés pontozatainak megállapithatása végeit 
mindkét igazgatóság és felügyelő bizottság hét hét tagú 
bizottságot választott, hogy ezek együttesen tárgyalják 
me r az egyesülés módozatait.

A „Zalamegyei takarékpénztár“ részéről e hetes 
bizottságba Skublics Jenő, Fischer Miksa, dr. Czinder 
István, Skublics Imre, Hanthy Károly, dr. Háry István 
,.s Vdvardy Ignác, a „Zalamegyei központi takarékpénz-
tar 
Hajó
Íjé!a és Fischer Pál küldettek ki.

A közös értekezletet f. hó 24-én tartották a „Zala 
megyei Gazdasági Egyesület“ helyiségében. Az értekezlet 
elnökévé Skublics Imre s jegyzőjévé TJdvardy Ignác
választatott.

E/z ülésen közös megállapodás jött létre az iránt, 
hogy a „Zalamegyei központi takarékpénztár“ 200 drb 
-j)0 tvtos részvényéből 400 drb i00 frtos részvény legyen 
< mivel a „Zalamegyei takarékpénztár“ 400 drb 100 frtos 
!észvényt bocsátott ki, az egyesült pénzintézetnek lenne 
sOO drb 100 frtos részvénye. — A jelenlegi igazgatóság 
és felügyelő bizottság mindkét intézetnél mondjon le és 
új választás alá kerüljön. Az új igazgatóság titkos sza-
....... ■I válaszsza mse kebeléből elnökét és alelnökét,

ddig

, I ,ivaréiV üjnac, a „zjaiameayei kuzuuuu
n- részéről pedig Háczky Kálmán, Krosetz Gyula, dr.
hálós L;nác, dr. Isoó János, dr. Obersohn Mór, Graner

Elvileg ellene vannak, hogy az igazgatóság, melynek 
mandátuma három évre szól, választhasson életfogytiglan 
ügyészt, akinek ilykép a mandátuma tovább tartana, méhen, 
mint az igazgatóságé, mely őí^fnegválasztotta. Életfogy 
tiglan csak. is a közgyűlés választhatná meg az ügyészt.
Nincs kifogásuk az ellen, hogy az ügyészt az igazgató 
ság válaszsza meg, azonban csak három-három évre.
Dr. Hajós Ignác, mint a „Zalamegyei központi takarék 
pénztár1* három évre megválasztott ügyésze, kijelenté, 
hogy ő dr. Czinder Istvánná., mint a „Zalamegye1 taka 
rékpénztár“ életfogytiglan megválasztott ügyészével szem 
ben egyesülés esetén az első választásnál visszalép. Az 
ügyészi állás mikénti betöltésére nézve megállapodás nem 
jött létre.

, A közös értekezletről felvett jegyzőkönyv mind
két intézet igazgatóságának másolatban megküldetett.

A „Zalamegyei takarékpénztár“ igazgatósága és 
! felügyelő bizottsága Skublics Jenő társasági elnök elnök­

lete alatt f. hó 27-én, saját üzleti helyiségében tárgyalta 
pontonként a megküldött jegyzőkönyvben foglaltakat s 
azokhoz hozzájárult a következő megjegyzésekkel : A j 
„Zalamegyei központi takarékpénztár“ alapítói által a , 
paritás elvének megóvása céljából felajánlott 18 drb 
részvényt nem veszi át; e csekély részvényszáin ugyanis ; 
számbavehető különbséget nem idéz elő. Az úi igazga 
lóság megválasztására nézve javasolja, hogy mindkét ■ 
intézet alapítói jelelnének ki 12 igazgatósági és három 
felügyelő bizottsági tagot s ezek névsora terjesztetnék 
a közös közgyűlés elé szavazásra. — Mivel a „Zalamegyei j 

I takarékpénztár“ már az összes könyviteli és betét köi*y 
! veket, cégtáblát, pecsétnyomót stb. megszerezte, hogy !
, ezek el ne vesszenek s a közös költség újabb kiadással 
j ne terheltessék, egyesülés esetén az egyesült takarék - ;
I pénztár a „Zalamegyei takarékpénztár“ címet vegye tol.

Végül az ügyészi állásra nézve javasolja, hogy az új 
igazgatóság dr. Czinder István ügyészt terjeszsze a köz­
gyűlés elé, hogy őt állásában végleg erősítse meg, 
amennyiben pedig a közgyűlés ezt nem tenné, úgy az 
igazgatóság még két ügyvédet jelelne ki mellé s e hár­
mas jelöltre szavazna a közgyűlés, hogy kit választ meg 
életfogytiglan ügyészszé.

E megállapodások jegyzőkönyvi másolatban a 
a „Zalamegyei központi takarékpénztár“ igazgatóságával 
közöltéinek.

i fí,

vazattíi
aki egyúttal az igazgatósági teendőket is végzi. Az eddi£ 
mindkét fél által tett kiadások közösek. — A „Zala 
megyei takarékpénztár“ és a „Zalamegyei központi 
takarékpénztár“ alapítói által külön-külön összesen bírt 
részvényeket illetőleg az utóbbi intézet alapítói 18 rész­
vény nyel bírnak többel, amit az előbbi intézet alapító: 
nak rendelkezésére bocsátanak. — Az ügyészig és könyv­
elői állást illetőleg, mivel a „Zalamegyei takarékpénztár" 
mindkét állásra a választást életfogytiglan megtette s így 
a megválasztott ügyész- éz könyvelővel szemben erkölcsi 
obligóban van, ezeknek állásukban való megerősítését 
feltétlenül kívánták nevezett intézet bizalmi fértiai. A 
„Zalamegyei központi takarékpénztár“ megbízottai kije 
I niettek, hogy a könyvelő alkalmaztatása semmi nehéz 
séget sem okoz, azonban az ügyészre nézve nem fogad­
hatják el ez álláspontot, mivel az ő alapszabályaik értel­
mében az ügyész három évre választatik küzgy ülesile g

A nóta szavaival: „Eleresztve a kantárja, bubána- 
tos a gazdája“, a mikor nem „sonka-, kulacs-és kalács- 
usal telt szeredás“ lógg — hanem „sötét gond 
nyeregkápán. — Azért tehát: „szénát, zabot a

ül“ a 
lónak,

A megyei közigazgatasi bizottság május havi gyű­
lését május hó 9 én tartja az új megyeház gyűlés tér

Jegyzői szigorlat. Május hó 15. és 16., továbbá 
június hó 5. és 6 ik napjain jegyzői szigorlatok «esznek.

Városi közgyűlés. Nagy-Kanizsa város képviselő­
testülete ápr. 27 én d. u. 3 órakor ülést tartott, melynek 
tárgyát a legutóbbi tüzeset alkalmával tapaszta t víz 
hiány megszüntetése és a tüzkárosultak segélyezése 
képezte. A vízhiány megszüntetése céljából elhatározták, 
hogy a városon át vízvezetéket létesítenek s ennek 
tanulmányozására egy bizottságot küldtek ki. Ugyanezen 
gyűlésen a tüzkárosultak segélyezési ügyét tárgyaltak.
E tekintetben azonban nem fog sok tenni való fennma­
radni a városi hatóságnak, mert a társadalom is uiái

j akcióba lépett. z, . .
! Kinevezés. O felsége a király az igazságügyminisz­

ter előterjesztésére Ilannitj Alajos veszprémi járásbiró- 
sági aljegyzőt a tapolezai kir. járásbírósághoz albiróva
nevezte ki. _ ^ ._ .

Egyházmegyei tanfelügyelői látogatás. Szüts Móric 
n. kapornak! plébános és egyházmegyei kér. tanfelügyelő, 
a felügyelete alatt álló gelsei, alsó rajki, gelse szigeti, 
ujudvari, kaczorlaki, magyar szerdahelyi, német-szent- 
miklósi, füzvölgyi, homok komáromi, szent-balázsi és 
pölöskefői iskolákat meglátogatta.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Gallia 
Béla budapesti kereskedelmi és váltó tör vény széki jog- 
gyakornokot a nagy-kanizsai kir. törvényszékhez aljegy­
zővé, a zala-egerszegi kir. pénzügy igazgatóság Zal ái 
Károly nagy-kanizsai lakos díjtalan adóhivatali gyakor­
nok jelöltet díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

Titkári választás. A nagy-kanizsai izr. hitközség 
titkárává Berta Bajos, a íosonczi izr. hitközség titkai a, 
választatott meg 20 pályázó közül. A választás élénk­
ségét igazolja, hogy a szavazatok dr. Villányi Henrich 
nagy-kanizsai küzépkereskedelmi isk. tanai* és a meg­
választott között egyenlően oszoltak meg s így a válasz 
tást az elnök szavazata döntötte el.

Végrendeleti hagyományok. Barouyi Ignác, a múlt 
hóban elhalálozott keszthelyi nemes szivü emberbarát, a 
keszthelyi izr. hitk. „szent-egyleté“-nek 1000 irtot, a 
templomi énekkar részére 1000 Irtot, felekezeti kulturá­
lis célokra 1000 frtot, a Keszthely városi szegény alapra 
1000 frtot, a rabbi fizetésének emelésére 400 irtot örök 
alapítványként hagyományozott.

Városi tisztújitás. Tapolezán legközelebb volt a 
városi tisztviselők választása a következő eredménynyel: 
Dávid János városbiró, Handlery Gusztáv helyettes város- 
biró, Tibolya János városgazda. Elöljárókká Marton Gás­
pár, Csendes József, Frisch L’pót, Dienes bándor, Der 
János, gyámmá Gáber János választattak meg.

Államsegély. A keszhelyi ipariskola f. tanévi 
költségeinek részbeni fedezésére a vallás- és közokt. ni. 
kir. miniszter 250 frt államsegélyt engedélyezett.

ErteHtés. A „kisdednevelés“-ről szóló 1891. évi 
15. t.-c. végrehajtására vonatkozó megyei intézkedések 
kapcsában Nagy-Kanizsán a Nádor-utcai és Arany Janos- 
utca kisdedóvodákban a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter engedélyével hatheti tanfolyamok fognak tartatni 
olv célból, hogy azokon a nyári menedékházak vezeté­
sére alkalmas dajkák képezi« ssenek. A tanfolyam, mely 
a kezdet rendkívüli viszonyaira való tekintetből ezúttal 
esetleg csak 4 hétig tartatik, május 7 én fog megnyit­
tatni. Ezen tanfolyamra egészséges és ép testalkattal 

18—40 év között levő, magyaul tudó nők bocsát-

11, pecsenyét a búnak.“ 
Pipát, puskát, paripát nem szívesen kölcsönöz a 

nagyar^mber, mert könnyen hiba eshetik benne; a többi 
Között azon egyszerű oknál fogva is, mert: közös lónak 
túrós a háta. Meg van írva: „szép asszonynak, jónak, 
a jó járó lónak, kár megöregedni; jaj, de gondját kell
viselni.

Eiiryou.

ítéljen te a földesur rósz tanuló fiának azt mondta 
a proiessora: „az apád hat ükre sem húz ki a secunda 
1,01!“ De a mire az ökrök nem voltak képesek, a meg­
feneklett studiosussal megtették azok a „sárgák es 
„szürkék", a melyek Aranyossy és Mánassy nevre hall­
gatnak. A miből világos, hogy nincs oly ezernyiezer 
lóerejű Leviathan hajó és óriási gozmozdony, a mely 
erősebb volna ezen csikóknál.

lltOZOtn vo «zu.»™ .■— - —oj- i . . . I • l

A boldogabb időkben, mikor meg olcso talmi es 
„i,kel smokkok nem voltak, a valódiakra meg nem került 
pénz, a szerelmes diákgyerek lószőrbol kötött maganak 
óraláncot, (természetesen óra nem lóggott rajta), ideálja 
nak pedig: gyűrűt, függőt, melltut es karperecét. Meg 
<-JttPnélí, hogy a lószőr huzogatásban egy-egy hasba- 
rúgást* kapóit a lótól, de aztán kárpótlásul 6. ,utalmul
W Ctuam5’U«,6tcZ|JÍk^ui, pálinka, mag Uhu. = 

,«k tatárnak vaió gusztus. - Egy

(Folyt, és vége köv ) (iaál Ferenc.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg r. t. város tanácsa által ezennel köz­

hírré tétetik, miszerint tekintettel arra, hogy a város 
területén a házankinti nyilvános koldulás tilalmáról 
s ebből kifolyólag a város közsegélyre szőrűit munka­
képtelen szegényei ellátásáról szabályrendeletdeg gondos­
kodva lett, a mely a helybeli szegények ellátására csak 
az 1892. évben is 253 > frt 06 kr. kifizetett teherrel 
nehezedett a polgárság vadaira, mindazonáltal mivel úgy 
közvetlen tapasztalás, mint egyesek részéről történt 
feljelentés alapján tudomást nyert a városi tanács 
arról, hogy ezen tilalom és a helybeli szegények ellátá­
sáról lett gondoskodás dacára mégis gyakran fordulnak 
elő azon esetek, hogy úgy az ellátásban részesülő hely­
beli szegények, mint munkaképes szülők gyermekei, 
továbbá vándor legények és kóbor cigányok csavarogva 
koldulás végett az egyes házaknál megjelennek, a mely 
élj
tásnak 
túl
vannak.

Hogy tehát végre ezen, a helybeli adófizető pol­
gárságot oly kellemetlenül érintő helyzetnek vége vettet­
hessék s a koldulás tilalma iránt hozott szabályiendelet- 
nek érvény szereztethessék, — felhivatik a varos pol- | 
gársága, miszerint tekintettel arra, hogy a varos csekély 
rendőrségi személyzettel rendelkezik, a mely nem képes 
ezen koldulási tilalmat áthágókat teljesen ellenőrizni, 
úgy a saját zaklattatásuk, mint vagyon biztonsaguk 
tekintetéből hassanak oda, hogy a náluk koldulás eéljá 
ból megjelenő úgy a helybeli, közellátasban részesülő j 
szegényeket, mint a majd m
legényeket, kóborló cigányo |
csavargó gyermekeit utasítsák el s nekik könyöradományt | A zala egerszegi tűzoltó egyesület f. hó 23-án
ne adjanak, s esetleg a mégis erőszakoskodókra vagy a j tartott választmányi gyűlésén, tekintettel arra, hogy a 
legközelebb meglátandó rendőr figyelmét hívják fél, vagy • tűzoltó szertár építésére a templom alatti tér«-n kijelölt 
pedig ilyenek nem látása esetén tegyenek azonnal jelen- ; tér nem elegendő s e mellett az építkezés a nagymérvű 
lést a helybeli rendőr kapitányságnál, szóval vállvetve I alapozási költség miatt sokba kerülne s még sem 
igyekezzenek a városi hatóság jóakaratával együtt ezen | « lenne alkalmas helyen a szertár, elhatározta, hogy kér- 
türhetetlen állapotok megszüntetését elősegíteni. ! j vényileg megkeresi városunk kegyurát, a szombathelyi

bíró,
tatnak, kik irni és olvasni tudnak és kifogástalan erkölcsi 
viseletűket községi bizonyítványnyal igazolják. Minden­
kor előnyben részesítendők a tanítók özvegyei, nejei és 
leányai. A jelentkezők kérvényüket a nagy kanizsai 
kisdednevelő egyesület elnökségénél haladéktalanul nyujt- 
sák be. Ezen fontos hírünkre felhívjuk az összes érde­
keltek figyelmét; különösen nem mulasztjuk el meg­
jegyezni, mily előnyösen cselekednek saját érdekükben 
az illető községek, ha úgy ezen hatheti, valamint az 
aug. hó elején megnyitandó állandó menedékházuk veze- 

inden na]) csavargó vándor lésére alkalmas egyéneikét ezen pót hm folyamok latogat- 
kat s munkaképes szülők i hatása szempontjából anyagilag is támogatják.

Zala Égerszögen, 189 évi íipn 21-én.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hir. Spitkó Lajos, tankerületi főigazgató, 

a keszthelyi főgymnásium hivatalos meglátogatása cáijá i ; 
ból f. hó 20-án Keszthelyre érkezett, honnan t. hó 24 én j 
Csurgóra utazott.

Városi képviselők választása. Nagy-Kanizsán a j 
városi képviselők választása t. hó 17-én ejtetett meg. ; 
Megválasztattak az I-ső kerületben : Havsay György, 
Trojkó Péter, Huszár Antal, Stolczer Gusztáv, Danne- ! 
berg Jakab, Hoffmann Mór, Berger Adolf, Seit! János ; ; 
a Il ik kerületben Lengyel Ignác, Simoncsics Antal, 
Knausz Boldizsár, Tóth László, Keller Ignác, id. Fessel 
hofier József, Weisz Jakab, Nucsecz József, dr. Roth­
schild Samú, líeclinitz Vilmos, Maninger József; a III. 
kerületben : Tóth József, Kránitz József; a IV. kerület­
ben : Saller Lajos, Oroszváry Gyula, dr. Blau Simon, 
Bentzik Ferenc; az V. kerületben : Kránitz János, Babies 
Antal, Gáspár Ferenc, Knausz Ferenc, Nith Norbert,

* Stepanek Albert, Staab József; a VI. kerületben: Fíilöp 
András, Szedlmayer Ferenc, Dolmányos László, Varga 
Ferenc, Szmodics László, id. Csizmadia László; a VII. 
kerületben: id. Hegedűs László, itj. Hegedűs László,

püspököt az iránt, hogy a major utcában a Némelhy 
bognár háza és a major közt levő fund üst, mely jelenleg 
mint szántóföld használtaik, a tűzoltó egyletnek szertár 
építésére szíveskedjék adni. Ez a hely, min, a város 
egyik legmagasabb pontja, igen alkalmas lenne szertár 
építésére. A püspökségre nézve a szóban forgó terület 
átengedésével járó anyagi kárt kárpótolná ama körülmény, 
hogy a szertár közvetlenül az uradalom épületei mellett 
ha felépíttetik, esetleges szerencsétlenségnek a közvetlen 
kéznél levő tűzoltó szerek alkalmazásával biztosabban 
elejét lehetne venni. Hisszük, hogy a megyés püspök a 
tűzoltó egyesület kérvényét figyelmére méltatja s az 
egyesület nagyon is méltányos kérelmét teljesíteudi s így 

j a tűzoltó szertár építésének sokáig vajúdó kérdé.sv a 
! legkedvezőbb s a közszükségletnek legmegfelelőbb el in 
■ tézést nyer.

Villamvilagitas. A kereskedelemügyi miniszter a 
Nagy Kanizsa város területén tervezett, villamvilágítási 
berendezés létesítésére vonatkozó, nz Egger B. és társa 
budapesti cég által bemutatott terveket jóváhagyta. 
Mivel a világítási berendezés köztereken haladó vezeté­
keinek érintése életveszéllyel járhat, nehogy pajkosság, 
könnyelműség vagy rosszakarat következtében szeren­
csétlenség történhessék, a miniszter az aiispáni hivatal 

, utján felhívja a városi tanácsot, hogy e körülményre a 
I közönséget megfelelő módon figyelmeztesse.

Új tűzoltó egylet Kustanszegen. Mint Kusztánszeg-
roi

-

Ül

$

Faies Lajos, Gaal György, Imrey László, id. Anek ! rői értesítenek bennünket, a I. hóláiki tűzi veszedelem 
György, Plánder János, id. Faics József, Anek István. 1 óta, mely alkalommal 6 lakóház gazdasági épületekkel,



gabona, élelmi szer, gazdasági eszközök és takarmány - 
nemünkkel együtt, mintegy 6.000 írt értékig, a tűz 
martaléka lett, három tüzeset fordult elő. Legutóbb í. 
hó 25 én reggel 10 óra tajban ütött ki a tűz es Kustan 
l’éter földműves lakóházát gazdasági épületeivel együtt j 
elhamvasztotta; a kár 700 Írtra tehető. A tűz tovább | 
terjedésének meggátlása első sorban a községben alakú- ] 
lóban levő önkénytes tűzoltó egyesület tagjainak, másod 1 
sorban a szomszéd községbeli lakó-ok részvétteljes köz 
reműküdésének köszönhető. Mivel a tűzoltó egyesület 
szervezése még sok kivámii valót hagy hátra s a község 
lakósai magukra hagyatva, a sok szerencsétlenség és 
ebből kifolyó segélynyújtás következtében nem képesek 
a legszükségesebbeket is beszerezni, I nevezett egyesület 
segélyezését a nemesszivű emberbarátok szives figyelmébe 
ajánljuk.

Hévíz fürdő megnyitása. Hévíz fürdőt új bérlője, 
Bozzay Pál, teljesen helyreállítván, május lő-én nyitja 
meg ünnepélyesen.

A sármelléki tüzkarosuitak f'eisegélyezéaére a kö­
nyörületes szivek vetélkedve sietnek s jól esik látni, 
bogy a közönség melegen karolja fel a szegény leégettek 
sorsát. Újabban Mild Mihály sümegi prépost plébános 
100 fi tot, Alsó és Felső Zsid, Kézi, Karmacs községek 
pénzt és élelmi szereket küldöttek Sármellékre kiosztás 
végett. Keszthely város 405 irtot küldött a szerencsétle­
nek javára. A hegyült adományokat a helyi segélyosztó­
bizottság közbejöttével a keszthelyi tőszolgabiró eszközli, 
ki rajta van, hogy egyetlen-egy épület se kerüljön most 
szalma-tető alá.

Füstbe ment terv. Az a szép és praktikusnak 
Ígérkező terv, hogy Iléviz Kesztheiylyel lóvonatu vasút­
tal köttessék össze, ez időszerűit nem fog megvalósulni. 
Ez elé sok akadály gördült. Ezek között leglényegesebb 
az, bogy a vállalkozók részére az úttest kiépíthetésére 
hosszú, tekervényes ut engedélyeztetett, mely t»ig, egy­
részről igen sokba került volna, másrészről a ki- es be­
jövetel legalább '/2— '/2 órát vett volna igénybe.

Tűz Nngy-Kanizsan. Lapunk múlt számában em­
lékeztünk meg arról, hogy Nagy Kanizsán aféíe éretlen 
tréia gyanánt tűzzel fenyegető leveleket dobálnak el az 
utcán. És íme — mint levelezőnk írja — éppen akkor, 
mikor körülbelül lapunkat ott a közönségnek a postáról 
kézbesíteni szokták : tűzjelzés riasztotta tül a lakosságot. 
April 23-án (vasárnap) d. u. 4 órakor borzasztó szél­
viharban csakugyan tiiz ütött ki a Honvéd-utcában, 
honnan a szélvész az égő csóvákat par pillanat alatt 
átragadta a Petőfi- és Attila-utcákba s így egyszerre 
három helyen pusztított a tűz. A rémület általános volt. 
Még a tűz színhelyétől távollakók is összecsomagoltak 
holmijokat; mert a veszprémiek szomorú sorsa még elég 
élénken állt mindenki előtt s az orkánszerű szélben itt 
sem volt senki biztos arról, hogy a vész minő dimeusiók- 
ban fog terjedni ? A tűzoltóság rögtön megkezdte az 
oltást. Csakhamar ott termett a katonaság is (közüshad- 
seregbeliek és honvédek) tisztjeikkel együtt s valóban 
oroszlánrészt vettek ki maguknak az oltási és mentési 
munkából. Macska Lajos és Kozár József kegyesrendi 
tanárok szintén nagy önfeláldozással viselkedtek a gyor­
san pusztító vészszel szemben. Az oltást rendkívüli módón 
megnehezítette az, hogy a vízből csakhamar kifogytak 
s negyedórányi távolból kellett a vizet szállítani. Ebben 
a kínos helyzetben az volt a szerencse, hogy a szél­
irány váratlan gyorsasággal megváltozott. A zsarátnoko 
kát oly irányban kezdte hordani, amerre nem tálaltak 
olyan könnyen gyűlő anyagot. Így azután roppant nagy 
erőfeszítéssel a 4 órakor keletkezett tüzet mar ü orakor 
sikerült lokalizálni. Ez alatt elégett körülbelül 16 lakóház 
és 20—24 melléképület. A tűznek vannak áldozatai is. 
A hol a tűz kiütött, egy szegény üreg iüldmives az éppen 
kigyuladt istáiéból borjúját akarta kihozni. Ruhája meg­
gy u ladt s felső testén oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy pár nap múlva belehalt. Egy szegény nő éppen 
gyermekágyban volt s a tüzriadalomra úgy megijedt, 
hogy magánkívül lett; kórházba kellett szállítani, hol 
már meg is halt. Egy Topler nevű iparos padlását akarta 
megmenteni a beszakadástól és az éppen mentés közben 
szakadt le. Égési sebeket kapott, zuzódást szenvedett, 
de azért valószínűleg fel fog épülni. A roppant szélben 
a mentés általában nagyon nehezen ment, legtöbb helyen 
lehetetlen is volt. Szarvasmarhák, sertések, szárnyas­
állatok lettek a tiiz martalékává. A kár körül-beiül 15 
ezer forintra rúg. Szerencsére az épületek nagy része 
biztosítva volt. — Hogy a tiiz újból erősebben ki nem 
tört, a szél lassankinti elcsendesülésének lehet köszönni. 
Éjfélre a szél majdnem teljesen elállott s utána kétnapi 
szélcsend következett, Eppén ennyi idő kellett is a tiiz 
teljes kioltására, a nagy vízhiány miatt. A tűzoltás körül 
dicséretre méltó tevékenységet fejtettek ki a már emlí­
tetteken kiviil a horvát szent miklósi tűzoltók, kik mind­
járt berohantak a szomszédságból segíteni, nehogy Kani­
zsa elpusztuljon. A tűz keletkezésének valódi okát eddig 
megállapítani nem tudták. Tűzzel fenyegető levelekről 
megint újabb hírek keringenek.

Lóeladas. Alólirottnál Alsó Rajkon (u.

meg is tette, tartva a fenyegetés bekövetkezésétől. \ olt 
alkalmunk látni a fenyegető iratot, melyet legjobb lelt 
volna egyszerűen szét tépni s nem a várost- vele tele 
lármázni. Az egész nem lehetett ugyanis más, mint 
valami suhanc otromb * tréfája; senki sem fogja úgyams 
gondolni, hogy a csütörtök éjjeli tiiz e fenyegetcsnak 
mintegy folyománya volt.

A Palias Nagy Lexikona című ismeretes vállalatból
megjelent a 22. és 23. füzet, melyek az Augustus---

feldolgozáAzbeszt—Bádog-ig terjedő több száz címszó
sát tartalmazzák. A 21-hoz két szinnyomatos melléklet 
van adva (Ásványok és Athéné Pallas) s 3 szövegabra, 
a 23 hoz Ausztrália térképe és nevezetesebb hazai és 
külföldi férfiak autograíjai vannak mellékelve, továbbá 
10 ábra a szövegben. A nagyobb cikkek közül kivalnaK 
Ausztrália, Ázsia, Baden nagyhercegség, Baes Bodrog- 
vármegye. Babona, Babszem Jankó és Bacsányi cikkek. 
Ezen, a magyar közmívelődest hatalmasan előmozdító 
vállalat egyes füzetei egy-egy heti időközben jelennek 
meg, áruk 30 krajcár s megrendelhetők a Pallas Irodalmi 
és Nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában, 
Kecskeméti-utca 6. szám a., valamint minden könyv 
kereskedésben.

Új zenemű. Huber Gyulától., a jeles zeneszerzőtől, 
ismét új darab jelent meg; címe : Májusi gyöngyvirág, 
keringő. Ara 1 irt. Kapható a szerzőnél Káptalan I úthi­
bán (u. p. Gulács, Zalauiegye).

Jókai képes d szkiadásanak negyedik füzete is 
megjelent. Ebben a Magyar Nábob folytatódik. Ezen 
kiadás külső fényéről már megemlékeztünk ; tartalmi 
vonzerejét évtizedek óta bámulja minden Írni, olvasrt 
tudó magyar ember. Minden tüzet ára 40 kr. Előli/. ‘tcs 
10 füzetre 4 írttal elfogad minden könyvkereskedés, 
valamint a kiadótársulat (Athenaeum könyvkiadó hivatala, 
Budapest ,Ferenciek-Tero 3.)

Rendkívüli erde kés es becses tartalommal jelent 
meg a „Képes Családi Lapok“ legutóbbi lh-ik szama. 
— Bevezetésül hozza Tábori Róbert „Küzdelmek“ cimű 
érdekes hosszabb elbeszélésének folytatását, mely után 
egy igen érdekes francia beszély következik, Murányi 
Kornélia kitűnő fordításában. Legfőbb értékét képezi 
azonban Tolnai Lajos nagy érdekű „Sokat adjon az Isten“ 
cimű elbeszélése, melyre különösen felhívjuk olvasóink 

Megemlítésre méltó még a magyar Írónők 
Nügyvárady Miráuak „A tmmivi 

rá tus“ című elbeszélése. — Társadalmi és ismeretterjesztő 
cikkek, humoros apróságok, irodalmi ismertetések rekesz 
tik be a közlemények sorozatát, ismét és ismét bizony­
ságot téve arról, hogy a „Képes Családi Lapok“ a legjobb 
és legolcsóbb szépirodalmi hetilapok egyike. — Mutat­
ványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

I

figyelmét, 
egy i k kitűnőségének

948/tkv. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
Az alsó leudvai kh\ járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kif. íincstar végre 
hajtaténak, Süket József végrehajtást szenvedő elleni 
24 frt 74 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj 
tási ügyében az alsó-leudvai kir. járásbíróság területén 
lévő, a" lentii 37. sz. tjkvben Süket József (nős Uurmics 
Évával) nevén álló, 1. 1—3. sor ;>L, 250., 320. hrsz. a. 
foglalt, az adó alapján 590 írtra becsült ingatlanra s 
azon levő házra az árverést 590 írtban ezennel nv gálla 
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a iennebb 
megjelölt ingatlanok az 1893. évi május ho 19 ik nap 
jan' délelőtt 10 orakor Lenti községben a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanuk 
becsárának lO‘’/0-át, vagyis 59 irtot készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az j881. LX. t.-c. 170. §a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
v ismervényt átszolgáltatni.

Alsó Lendva, 1893. évi március hó 2 ár,.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatoság.

Szirma.)" kir. aljbiró.
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alkalmas 
es jobb faj - 

selyem­

éi) ersselyeni Bastruliiik m
kelméket öltönyönként 10 frt 50 krört 
tájunkat — valamint fekete, fehér és színes 
kelméket méterenként 45 itrtol ií frt 65 
sima, kockázott, csíkozott, mintázott és damaszolt stb. 
minőségben (mintegy 240 fajtában és 2000 különböző 
színes árnyalatban) szállít; póstabér és vámmentesen 
iletttieberg 6. (cs. kiv. udvari szállító) selycmryara 
Zürichben. Minták pústatordulóval küldetnek. Svajczba 
címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros
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Értesítés.
Bátorkodunk a nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, hogy helybeli 
a főtérén t- k. Ökublics Imre úr házában,

egy dúsan felszerelt

:t:Xr.sZ

I
M

üzletet á

bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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era es ara^nemu
ti y itottunk.

Midőn a nagyérdemű közönség becses 
pártfogását keljük, bátorkodunk kegyes 
figyelmébe ajánlani, miszerint nálunk 
minden, e szakmába vágó áruezikkek a 
legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Javítások órákon egy évi kezesség mel­
lett, lelkiismeretesen teljesittefnek. úgy­
szintén itj órákért is egy évi kezesség 
vállaltatik.

Azonkívül optikai eszközök, mint szem­
üveg, evikkerek stb. kaphatók. Vé-snöki 
munkák liasonióan teljesítletnek.

Arany és ezüstnemilek hatóságilag van­
nak hitelesítve.

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogasát kérve, maradtunk

Zala-Egers/.eg, 1893. ápril 26-án.
kiváló tisztelettel

Fazekas Jakab és fia.
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egy pár p> )aro 15’ 3’ es 16’ heréit ló, egyik
sárga, másik fakó — eladó ; áruk 400 írt. Koller István.

TŰZ volt városunkban t. hó 27 én éjjel 1 órakor, 
a Körmendi utcában a Dervaries ház hátuisó udvarán ; 
a püspöki major közvetlen szomszédságában két kazal 
szalma égett el. Dacára a részben szeles időnek, s hogy 
a kazalok közvetlen szomszédságában volt egy pajta, 
valamint két, szalmával fedett jégverem, tűzoltóink, a t 
kivonult honvédhuszárok s a közönség segítségével a tüzet 
csakhamar lokalizálták s reggel 3 órára a tüzet egészen 
eloltották. A tűz a legnagyobb valószínűség szerint fel 
gyújtás utján keletkezett.

Fenyegető levél. F. hó 24 én a postánál kint levő 
posta szekrényben egy darab, csomagolásnál használni 
szokott papir darabot találtak, mikor a leveleket kivették; 
a papírra irt pár sorban a rendőrséget figyelmeztetik, 
hogy vigyázzon; mert a kert utcában tiiz lesz. A papirt 
átedták a rendőrségnek, mely a kellő óvintézkedéseket

Érdé eladás,
A Résznek község 

megye) határában fekvő líaksa 
erdő összes fája eladásra kerül.
Az erdő térfogata *280 katasztr. hold.
Van benne különféle vastagságú

2230 szál tölgyfa.
Ezen tölgyekből kikerül szakszerű 
becslés szerint 970 köbméter műfának-, 
továbbá 370 köbméter vasúti talpfá­
nak- és 3200 iirméter tűzifának való 
anyag. Egyéb fanemekben becsülve 
van az erdő 21500 iirméter tűzifára.

A letárolás f, évi november ^ 
i-iői számítandó 3 év alatt ^ 
eszközlendő. A tűzifából a tulajdonosok 
a letárolás tartama alatt évenként 450 
ürmétert előre megállapítandó árban 
saját céljaikra visszavesznek.

Az erdő sik területen, a boba— 
Csáktornyái vasút llédics állomásától 
4Va kilométernyire fekszik. Akik azt 
a helyszínén megtekinteni kívánják, 
forduljanak Gálos Rá! postamester úr­
hoz, vagy Gayéf Lajos haszonbérlő 
úrhoz, lakik mindkettő ReSZiltíkeii.

Ajánlatok f. évi május hó 3i-eig 
Friedmann Bernat ügyved úrhoz (Bu­
dapesten, Béla utca 5. sz. a ) intézen-

190 IS93. szám.
Árverési hirdetmény.

■luiirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. 
§ a értelmében ezennel közhírré teszi, begy a zala éger 
szegi kir. törvényszék 1893. évi 1300. számú végzésé 
következtében dr. Hajos Ignác csődtömeggondnok javára 
Fellner József csődtömege ellen foganatosított kielégítési 
végiehajtás utján lefoglalt és 9776 frt 49 krra becsült 
kész térti ruhák, szövetek, kikészített bőrök, bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járásbíróság Illő. 
1893. számú végzése folytán Zala Szent Gróthon leendő 
eszközlésére 1893. évi máj s ho 3 ik napjának délelőtti 
10 Oraja határidőül kitiizetik és ahoz a venni szándékú 
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 

1881. évi LX. t. cikk 107. cs 1 OS. ^ :iingóságok az
értelmében készpénzfizetés, mellett a legtöbbet Ígérőnek
bt esaron alul is cl fognak adatni.

Kelt Sümeg, 1893. évi áprili hó 12. napján.
Szitinay Antal

kir. jbír. végrehajtó.
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.Alulírottnál Sűjtövön 20
Tenyesz kos eladás.

Q dj cs a » ct 9*> drb 3® minőségű
ten vész kos van eladó;

8 Ü íoivu óvi május -0-ig nyivés
előtt, megtekinthetők.ö

dők, hol a közelebbi 
ia nyerhetők.

felvilágosítások X I Marton György.
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ECofzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üilöi-ut 18. szám

.^355^
Ajánl 2'/2, 3' 2 és 4 lóerejü

szöges cséplőkészleteket,
továbbá 4, f), ü, 3, 10 és 12 lóerejti

■ ír   * ^ ! ff I /'
sínes

i,.,. ,Zn szalmarázókkal, alsó szel élővel és rendkívül nagy 
t.liiU tíi rostákkal, árpaliéjazóval és választóhengerrel

Fa- es szénfütesü es eredeti szalmafütö
GŐZMOZGONYOKAT

Továbbá lí. (■ Ali HITIT X SOHNS felül ni ulhatlan
40" , tiizolőanyag megtakarító

Compound gözmezgenyokat
I jobbnak elismert bran(Itfovdi önműködő amerikai
!«t‘Ve»öíö aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyüjtőit 1 
v.,íív 2 ló befogására alkalmazható combmáit rúddal. Sor 
lelő és >zórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb 

gazdasági gépeket.

Jutányos árak ! — Kedvező feltételek!

Magas jutalékot,
•eetlvg szabóit fizetést 
adunk ügynököknek, kik 
1,é v>■! yileg megengedett 

sor-jegyek részlet fizetés 
mellett eladásával foglal­
kozni hajlandók, 
fővárosi váltóiizlet tár­
saság Adler és Társa 

BUDAPESTEN.

,>IS49 tkv. 1892. sz.

Árverési hirdetmény.V
Az alsó-lendvai kir. jbÍróság, mint telekkönyvi 

i.-ttóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre- 
lm Latónak, Soos György (nos Foka Katalinnal) végre­
hajtást szenvedők elleni 177 írt 35 kr. tőkekövetelés és 
jüidékai iránti végrehajtási ügyében és az ;;900 tk. 9.. 
z. végzéssel csatlakozottnak kimondott Hegedűs József 
/''■esi -zigoti lakos 38 fit 70 kr. követelése kielégítése 

végett, az alsó lentivai kir. járásbíróság területén lévő, a 
.ntfeji 1. sz. tjkvben f 1. sor 133. hrsz. a. foglalt, 1 - 

vészben Soós György nős fóka Katalinnal nevén álló, 
az adó alapján 142 írtra becsült részre, a kittfeji 1. sz. 
tjkvben y 2. sor 180. hrsz. a. foglalt és Soós György, 
Soós János, Soós István, Soós Katalin és Szabó Juli t. 
Soós Józsetné egyenlő arányban' tulajdonát képező, az 
adó és a vgtási törvény 150. § a alapján 100 írtra 
b11 sült egész ingatlanra, a kutfeji 101. sztjkvben I. 1.

E hrsz. a. (1. sz. ház, udvar, kert) foglalt s '.-,-öd 
v szben Soós György (nős fóka Katalinnal) nevén álló, 
:{/j U|iő alapjan 123 írtra becsült részre, a kutfeji 201. 
sz. tjkvben 1. 1—9. sorsz. a. foglalt s 7,-,-öd részben
> mi. György (nős fóka Katalinnal) nevén álló, az adó 
a lápján 4*9 írtra becsült részre és a kutfeji 170. sz. 
ijkvben y 1. sor 540. hrsz. a. foglalt s '/5 öd részben

> György (nős fóka Katalinnal), 1 -,-öd részben Soós 
Ka ralin, 1 öd részben Soós György és neje Lukács 
Magdolna, 1 öd részben Nagy Sándor, !/--öd részben 
H"ák Gábor s neje Horváth Borbála nevén álló, az adó 
es a végrehajtási törvény 150. § a alapján 135 forintra 
becsült egész ingatlanra 142 írtban, 100 írtban, 123 
bibin, 489 írtban és 135 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árakban az árverést elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi majliS hó 10 lk 
napjan délelőtt 10 orakor Kútfej községben a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „ át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t- e. 42. 8 uban jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november hó I mi 3553. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. ij aban kijelölt óvadeicképes értékpapírban 
■I kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 107. 
y a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál clőleges el 
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Alsó Lendva, 1892. évi december hó 10 An.

Szír m ay, kir. alj hi ró.

0 cs. és kir. fensége
I Gizela főhercegnő
^ védnöksége alatt

H férjhez menendő leányok kiházasítására alakult
§ Gizela-egyiet.

Alopítla tolt 1869-ben.
I>
H Az intézet állománya :
^ Biztosítási tőke 
^ Tartalék alap
^ A tiszteletbeli tagok járulékai 1891.
^ december végével : 68.020 korona.
*

*

Első biztosító intézet
katonai szolgálat esetére.

Ő <s. és kir. fensége

üsef főkért
védnöksége alatt,

mint szövetkezet.
Alaptőke 200.000 írt o. é.

(teljesen befizetve.) &

Mindkét intézet főügynöksége 
Xala-Egcrszeg, Keszthely, Alsó- 
Len dva és vidékük részére

Breisach Sámuelnél
Zala-Egerszegen.

4o,000 OoO korona. 
6,0oi ).ÜOO korona.

Az összes tiszta nyereség a tagok sajátja
^ és mint osztalék, éven kint kifizettetik.

Kifizetett osztalék töke 1891. dec. 31 -iki
mérleg szerint: 88.603 korona 22 fillér.

Az 1891. évi osztalék az évi díjnak
^ 16 százalékát tette.
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RJ4DEINI
nátron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos köszvény és 

b ú gy kő betegségekben* 
Kitűnő liíísítőszer nagy- 
m ér v ű szénsav tart a 1 má­

nál fogva. Prospektusok minden el- 
. árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeini fürdő Stájerban.
Raktár: Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.
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a vidéken, akik gazdasági gépek eladásával 
foglalkoznak

be be
alkalmaztatnak. Első M^IPrerai gépgyár és 
Vasöntöde. Budapest, Váci körút, 41. sz.
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Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 

félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdő bántál máknál, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóv a a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészednek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is. hogy a hol szabad szénsavtartalom­
ban erősebb ásványvizek, mint a seitersi, gteicherbergi, tüdöbajokban, különösen tüdövérzé- 
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtabb.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil. 
dr. Poór. dr Kétly, dr. Barbás; Becsben: dr. Bamberger, dr. Baseliek, stb. a legjobb eredménynyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz rgr
Präservativ gyógyszernek bizonyult a líOlu©3?Oj megbetegedés ellen.

borral használva a legegészségesebb ital!
r

Edeskuty Za

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fíiszerkereskedésbenés vendéglőkben

Kizárólagos
főraktár

cs. is k. í« szerb 
k. mit. iisváu.vt Iz- 

szAllilrtnál. 
Hiialapewt.
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4$ Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a
4i Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik, <f

The
« new-jorki életbiztosító társaság &
K alakíttatott 1343. ££

$ 826 millió frank 8
^ biztosítéki alapjával ^
“ a legnagyobb pénzintézet g 
a a világon. &
^ Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb ^ 

és legelőnyösebb módozatok szerint. <* 
^ Prospectnssal és tüzetesebb felvilágosi- <T

tássa 1 szolgál <T
a vezérigazgatóság Magyarorszag <4

^ és a szomszéd tartományok részére.

§ Budapest, Bécsi-utca 5. sz. 8
Főügynökség Zala-Kgerszeg és vi- << 

* (lékére Fenyvest Miksánál Zala- Egerszegen. S
*
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a
Feltalálása és San'. 
F. A. által áruba 
bocsátása óta Jiasz 
nálatbaa van O Fel

«égé a királynénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tagjánál, 
valamint más küllöldi feje<ícImi tagodnál. Ajánlva van ; báró
Liebig tanár, Heine tanai-, Zei<sl s Seherzer udvari tanácsos 
stb. által. Továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meist er

többektől.gothai udvari fogorvos részéről 
í nr;(1 V lT1„,. kapható papírban, dobozban, deszká­
it!} CCl'lll szappan cs‘0Inagban. vagy darabonkin..

Méz-Glycerin szappan doboz0kban. 

Folyékony-Glycerin szappan övegeki,cn. 

Toilíette-carból-glycerin szappan. 
Eucalyptus-glycerin szappan.
Gl) COl)laktól (hajnövesztést előmozdító szer.)

China-glycerin-kenőcs. - - Glycerin 
erem. — Tói 11 ette gycerin. — Lysol- 
szappan és Toilette. — Lysol-Gly­
cerin szappan. Tejszappan stb. stb.
■# Iä-äA égészségiiu'vi hatóságilag megvizsgáltivaloaovit tilyevrin-lög-erém,
•Sarg F. A. lia és lársa cs. és kir. udvari szállitéik líéesben.

Raktár Zala-Egerszegen : Raszter Sándor cs özv linger 
Domokosné gyógyszertáraiban.

Értesítés
► Van szerencsém a nagyérdemű
► közönség becses értésére adni, hogy
► Zala-Egerszegen a ,,Zöldfa szAl-
► loda“ épületben, a második emeleten
► eg)' állandó

\ Fogászati termet
I nyitottam.
► Egyedüli törekvésem oda irányul, 
í hogy úgy szolid áraimmal, valamint
► pontos kiszolgálásommal a nagyérdemű
► közönség becses bizalmát kiérdemel-
► bessern.
► F. évi május hó 1-től a fehérképi
► utcában a \ as zalamegyei első taka-
► rékpénztár épületébe, az I-ső emeleten,
► fogom műtermemet áthelyezni £1
I Kiváló tisztelettel

i ProMszka J. Nándor 8
£ gyak. fogspecialista.

z^xxK^KmmraromtxioooooooooooooooQooa
8# Első és legnagyobb butorraktar o«

Legjobb, legolcsóbb és legalkalmasabb butorbevásárlás Zala-Egerszegen
Fenyvesi Miksa butorkereskedése.

Egy kedvező bevásárlás azon kellemes helyzetbe juttatott, hogy sikerült 
raktáramat oly jóminösegü es jutányos árukészlettel ellátni, hogy képes 
vagyok a n. é. közönséget a

legjobb minőségű

asztalos és iáriitozott iBlototol
a legolcsóbb és legelőnyösebb módon kiszolgálni.

Raktáramon levő bútorok minősége és jHiányossága nemcsak a vidék 
hasoló üzleteivel, hanem a főváros legelső üzleteivel is kiállja a versenyt.

Butorraktáram megtekintése igazolja állításom valóságát.

líiházasttási cs egyéb berendezések különösen előnyös 
feltételek mellett kaphatók

Árjegyzékkel kívánatra szolgálok. "Äe

X
'«

8 © I Első és legnagyobb bulorraktár
JOÖ*KK>ÜÜÖÖÖÖÜOOOÖG

meghűlés által keletkezett betegségek 
legnagyobb része nagyon könnyen 
volna mellőzhető alkalmas liáziszevek 
azonnali alkalmazása által. A Hov- 
gony-l’ain-Fxpeller ily esetekben a

legjobb bedörzsölés.
Hasonló jó eredinénynyel használható 
csúz, köszvény és tagszaggatás, vala­
mint tej I áj ás, hátfájdalmak, csipőlaj- 
dalim k stb. ellen és majdnem minden 
háztartásban készleten van tizen szer 
•10 kros, 70 kros és I írt 20 kros 
üvegekben majdnem minden gyógy­
szertárban kapható. Minthogy értéké- 
len utánzatok is léteznek, kifejezettem

a Richter-féle Horgouy-Pdi n-Expelier
kérendő.

I »»

PSERHOFER j.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“.

labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, tőivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen Jaddacsok csodás itatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tottak volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő liázi- 
sz,érből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül aj árt Itatnak és aj állítattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, máj baj ok, kólika, vértól ulások, aranyér, béltétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is; így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül bevehetök.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Sclilierbaek, 18íK október 22-én.
Tekintetes Úr !

Aluiirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küdeni szíveskedjék.

Neurciter Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az U i labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyennekágvban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az <jn 
csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

_____  Kniíic Terez.
Bées-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur !
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek (50 

éves nagynéném nevében. Az illető 5 even át szenvedett gyo­
morhurutban és vizkorságbaii; már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legtöbb tisztelettel Weiiizcttel Josefa.
Eichengraberamt március 27-én.ti l'öhl mellett, 1889

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 1 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. F.l nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke lelett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
logom ajánlani. Ezen báláiratom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel ____ Halni Ignác.
tiotschdorf, Ivolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot (i dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dalat os labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

_____  Zwickl Alma.
Ezen vertisztító labdacsok csakis a Pserliofer J.-féle, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben l„ Ningerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy lő szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr, Égy csomag, melyben (5 doboz tártálmaztatik, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmentetlcu utánvétel! kiölésnél 1 írt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik cl.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz ltetík) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 Irt 25 kr. 2 csomag 2 fit 30 kr. 3 csomag 3 frt 
35 kr. 4 csomag 4 irt 40 kr. 5 csomag 5 irt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül.

ML Nagy elterjedettségiik következtében ezen lab­
dacsuk a legkülönfélébb nevek vs alakok alatt utánoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pserliofer J.-féle vértisztító 
labdacsukat, követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használat utasítása a Pserliofer J. névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös sziliben van ellátva. “Äßl

Amerikai kösz vényken öcs. SAimtSu
legjobb szer minden köszvvnyes és csúszós bajok. u. m.; 
gerinc agy-bánt alom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, i ül szaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin liajkenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok áltál a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 írt

\ ltoló nnc f unney Stendel 1 aiiáitói. ütés vs 
J\ 1 Lili till Uo LtípdS/i szúrás által okozott sebek íréi,

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer Ion kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmeetve 75 kr.

Sok a fagyos 
íme, mint

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár, liér- 
mentve (55 kr.

l?o oM’lto 178*1 ívv ^ scrliofct J.-töI. Sok ev óta 
F Htll/ibtlHl tagoknak és minden idült sei

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krau

üti íuiied v, £ általánosan ismert kitűnő házi-szer 
hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb.

ellen. 1 üvegecskc ára 
50 krajcár.

50 kr, 2 üveg bérmentve 1 lóriul

(prágai csüppek) megrontott gyo­
mor, rossz emésztés és mindennemű 

kitűnő háziszer. I üvegcsével 22 kr,
Élet-esszencia

altesti bajok ellen kitti 
12 üveg 2 forint.

f
Általános tisztító-só Kitűnő luizi-szer a rossz

emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam. LcTiVtrkr?°"ykis 
Por a lábizzadás ellen. SíTa 'íáWíT*™11"

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva, 
kr. Bérmentve 75 kr.

lábbizzadást s 
tartja a lábbelit 

Egy dobozzal 50

ßrt 1 \7vn -h•) 1 von m kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 
nOIJ V ti UillZOitlll} /to krajcár, bérmentes küldéssel

65 krajcár.

Ilelsó vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 eső 
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kiviil az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnái Budapesten,
Király-utca 12 dik szám. ~

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


